I. megoldas.A BAC = « sz0g a szerkesztés szerint megismétlédik a BAC, CBA; és AC B; szogekben, ugyanigy az
ABC = (3 szbg az ABC1, BCA; és CAB; szogekben. Ezért egyrészt C By is, C Ay is parhuzamos A B-vel a valtoszogek
alapjan, tehat C rajta van az A; B, egyenesen, masrészt BAB1<< = ABA, < = o+ 3. Igy pedig az ABA, By négyszog
szimmetrikus trapéz (tekintet nélkiil az eredeti AC B sz0g nagysagara, az 1. &bran mar nem is derékszoget rajzoltunk
C-nél), masrészt C; a C tiikorképe az AB egyenesre nézve, tehat C'Cy mer6leges az AB-re.

Legyen az AB, A By alap felez6pontja F, ill. Fy, és messe az ABC haromszog C'F stulyvonala az Ay B1C1 haromszog
C1 F; sulyvonalat M-ben. Ekkor F'F; a trapéz tengelye, merdleges AB-re, tehat parhuzamos CCy gyel, és F'Fy = CoC
— ahol Cy a C vetiilete AB-n, — és C1C = 2CyC = 2F F; Ezek szerint a CCy M héaromszog az F'Fy M haromszognek
2-szeresre nagyitott képe M-bdl mint centrumbol, MC = 2MF, és MCy; = 2M F; tehat M tgy harmadolja a CF
C1 Fy stlyvonalakat, hogy a kétszeres rész a cstcs felé esik. Igy pedig M mindkét haromszognek stlypontja, az allitast
bebizonyitottuk.

Ha az ABC haromszoghen o = 3, vagyis CA = CB, akkor CA; = OBy, és Fy azonos C-vel, F' pedig Cy-
lal, M-r6l nem beszélhetiink. Ekkor a silypontokat rendre S-sel, Si-gyel jelolve, mindkett§ a C'Cy egyenesen van és
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CcS = gOC’O = 5001 = (CS1, tehat S7 azonos S-sel.

Nem hasznaltuk fel, hogy az ACB sz0g derékszog, az Osszegrol is csak azt, hogy kisebb 180°-nal, ennélfogva az
allitds minden haromszogre érvényes.

Hidvégi Attila (Budapest, Fazekas M. Gyak. Gimn.)
Weitstein Jozsef (Budapest, Piarista Gimn.)

Megjegyzés. Vegyiik észre az utoljara kimondott altalanositassal kapcsolatban, hogy a betiizésben lathaté szimmet-
ria ellenére az allitisban a C betd megkiilonboztetett szerepet jatszik; masképpen: A és B kiemelt szerepet kapnak
mindjart azzal, hogy az ABC; és ABC haromszogek ugy hasonlok, hogy A-nak is, B-nek is énmaga felel meg, viszont
C-nek nem.

2. dbra

II. megoldas. Egy tetszleges ABC haromszog S sulypontja akkor és csak akkor sulypontja egyszersmind az
ugyanazon sikban fekvé A; B1C7 haromszognek is, ha

SA; +SB; +5C; = 0

(a zérusvektor). Marmost mindenesetre
(1) AA;, = A% + SA,, BB, = BS + 5B,, CC, = C8 + 5C,

és S definici6ja szerint

SA+SB+SC=T0, amu AS+BS+CS=T0.

Igy (1)-bol osszeadassal a stlypont kizos voltanak sziikséges és elegendd foltétele, kizarolag a haromszogek cstcsai

alapjan (2. abra): .
AA1+ BB +CC1 = 0.

Ezt célunknak megfelelGen az alabbiak szerint alakitjuk:
AA, + A B =AB ¢ BB, +BiA=DBA

Osszeadésaval

AA, + BB, + (A, B+ B,A) = 0.



tehét teljesiilnie kell a kovetkezének:
cC, = A1§ + B A,

és ez az . megoldasban mondottak szerint teljesiil is.

Katona Kldra (Budapest, Fazekas M. Gyak. Gimn., L. o. t.)



